
Burmistrz Miasta Darłowa – Arkadiusz Klimowicz ma zaszczyt zaprosić na spotkanie noworoczne.
Uroczystość wręczenia wyróżnień uświetni koncert Jacka Kawalca. Zapraszamy 19 stycznia 

(poniedziałek) 2026 roku o godz. 18 do darłowskiego kina „Bajka” na uroczystą galę i koncert – STR. 8
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Podczas sesji z dnia 8 grudnia Rady
Miejskiej w Darłowie radni jednogłoś-
nie podjęli decyzję o zakupie nowego
wielofunkcyjnego pojazdu ratowni-
czego. Profesjonalny pojazd yamaha
wspomoże ratowników zarówno 
w sezonie letnim, jak i będzie służył
miastu przez cały rok.

To właśnie radni – jako organ stano-
wiący – zadecydowali o przeznaczeniu
środków na ten cel – mówi burmistrz
Arkadiusz Klimowicz. Dzięki podjętej
uchwale możliwe będzie doposażenie
służb odpowiedzialnych za bezpieczeń-
stwo mieszkańców i turystów. Pojazd
nie mógł zostać zakupiony wcześniej ani
„na słowo honoru” – potrzebna była for-
malna zgoda Rady - dodaje.

Wybrany model yamaha wolverine to
pojazd klasy premium, znany z nieza-
wodności w wymagających warunkach
terenowych. Wyróżnia go m.in.:

• silnik DOHC 999 cm³ o wysokiej dy-
namice,

• napęd (2WD / 4WD / 4WD z bloka-
dą),

• zawieszenie z regulacją z kabiny,
• 30-calowe opony,

• wyciągarka,
• wzmocnione zderzaki, ergonomicz-

ne wnętrze i homologacja drogowa.
Nowy pojazd będzie wykorzystywany

przede wszystkim podczas sezonu let-
niego na kąpieliskach wschodnim i za-
chodnim, gdzie szybka reakcja ratowni-
ków jest kluczowa dla zdrowia i życia
wypoczywających. Pojazd będzie rów-
nież służył przez pozostałe miesiące
roku m.in. zarządzaniu kryzysowym, tj.
przy patrolach trudno dostępnych od-
cinków wybrzeża, działaniach po sztor-
mach, zabezpieczaniu imprez oraz in-
terwencjach wymagających szybkiego
dojazdu.

Decyzja radnych oznacza jednak
przede wszystkim zupełnie nową jakość
pracy dla służb ratowniczych.

Darłowo kupuje nowy pojaZD 
Dla ratowników 

Radni zdecydowali
jednogłośnie

Cena zakupu zgodnie z ofertą
wynosi 

113 658,54 
zł netto 

(139 800,00 zł brutto)

– Warunki do pracy są tutaj rewela-
cyjne – uśmiecha się Maciej Kowalski,
lekarz ortopeda, który od 27 listopada
przyjmuje pacjentów w nowej przy-
chodni w Darłowie. Nowy punkt na
medycznej mapie Darłowa znajduje
się w dawnej siedzibie dworca PKP
przy ul. Bogusława X.

Wszystko jest tutaj nowe i pachnie
jeszcze świeżością. Pomieszczenia i ga-
binety lekarskie są bardzo przestronne 
i dostosowane do potrzeb osób niepeł-
nosprawnych. Jest recepcja i wygodna
poczekalnia. Przychodnia zlokalizowana
jest w bardzo dobrze skomunikowanym
miejscu, w dawnym obiekcie dworca
PKP, który do niedawna był siedzibą
Darłowskiego Centrum Wolontariatu. 

O remont zadbało miasto Darłowo. Or-
ganizacją pracy zajmuje się Szpital 
Powiatowy w Sławnie. – Każde takie
miejsce w Darłowie jest na wagę złota 
– mówiły nam pacjentki czekające
pierwszego dnia na wizytę.

– Na początek szpital zorganizował
tutaj przyjęcia w ramach poradni orto-
pedycznej przez dwa dni w tygodniu, 
w poniedziałki i czwartki – informuje
Wojciech Wiśniowski, starosta sławień-
ski, który wspólnie z Tomaszem Wala-

skiem, dyrektorem sławieńskiego szpi-
tala poszukuje kolejnych specjalistów.

– Ruszamy powoli, czekamy na syg-
nały i opinie mieszkańców, ale docelowo
ma być to miejsce z jak najszerszą ofertą
medyczną, tak by mieszkańcy Darłowa
nie musieli już jeździć po każdą nawet
najdrobniejszą poradę do Słupska czy
Koszalina – dodaje starosta.

O wszelkich nowych lekarzach spe-
cjalistach i dyżurach będziemy informo-
wać na bieżąco.

Darłowo

Nowa poradnia już działa

Do poradni ortopedycznej można zgłaszać się telefonicznie 

przez rejestrację Szpitala Powiatowego w Sławnie, 

tel. 59 810 63 40

Plany budżetowe na 2026 rok
Projekt budżetu Miasta Darłowo na
2026 jest bardzo napięty i z koniecz-
ności skromny. Zakłada, że wydamy
na utrzymanie miasta (szkół, przed-
szkoli, opieki społecznej, sprzątanie,
oświetlenie, naprawy nawierzchni,
kulturę, sport, rozrywkę, bezpieczeń-
stwo i administrację itd. ok. dwie
trzecie pieniędzy, a jedną trzecią fun-
duszy przeznaczymy na inwestycje. 
W sumie prawie 160 mln zł. 

Główną inwestycję będzie remont 
i rozbudowa portu Darłowo, co ma na
następne dziesięciolecia dać miastu
szansę rozwoju w oparciu o port i żeglu-
gę po Bałtyku. W ramach inwestycji por-
towej do wakacji powstanie nowa droga
pieszo – rowerowa, wzdłuż kanału por-
towego, od elewatorów do nowej mariny
w Darłówku Zachodnim z mostem pie-
szo – rowerowym na Grabowej. 

Rozpoczniemy też adaptację dawne-
go przedszkola koło zamku na siedzibę
Miejskiej Biblioteki Publicznej im. Ag-
nieszki Osieckiej w Darłowie. 

Odbudujemy aleje spacerowe w dużej
części parku leśnego przy ul. Morskiej
między Darłowem, a Darłówkiem
Wschodnim. 

Choć mamy mniej pieniędzy na im-
prezy, to chcemy utrzymać dużą część 
z dotychczasowych wydarzeń. Zorgani-
zujemy też latem WIELKI KONCERT na
stadionie wzorem tych, które kiedyś ro-
biliśmy w ramach „Lata z Radiem”. 

- Teraz nad projektem budżetu Dar-
łowa na 2026 będą dyskutować radni.
Mam nadzieję, że uchwalenie budżetu

nastąpi w drugiej połowie grudnia 
– podsumowuje Arkadiusz Klimowicz,
burmistrz Darłowa.
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Z Facebooka burmistrza

roZpoCZęła się Długo oCZekiwaNa BuDowa apartaMeNtowCa
„apollo2.0”. koniec planowany jest na czerwiec 2027.

gDZie leją BetoN… tam musi być
Zdzich-Bud. tu widać ich na placu bu-

dowy nowego sklepu „Bieronki”. 

wiCepreMier, MiNister spraw Za-
graNiCZNyCh raDosław sikorski

był dziś w szczecinie na otwartym spot-
kaniu na uniwersytecie. Miałem przyjem-
ność również spotkać się w mniejszym
gronie z ministrem i pogratulować mu waż-
nego wystąpienia w sejmie, gdzie prze-
strzegał przed antyunijną retoryką two-
rzącą grunt pod sprzeczny z interesem
polski polexit.

trwają iNteNsywNe praCe prZy
BuDowie 3 etapu MariNa royale

Darłowo. w budowie uczestniczy 
darłowska firma ZDZiCh-BuD.

krótka historia prZe-
BuDowy FaloChroNu

ZaChoDNiego w porCie
Darłowo:

- rok 2012 prace dokumenta-
cyjne prowadzone przez urząd
Morski w słupsku kierowany
przez dyrektora tomasza 
Bobina. 

- w latach 2015-23 rząd pis nie
przystępuje do remontu falo-
chronu. 

– początek 2024 – minister ds.
portów arkadiusz Marchewka
(po) podejmuje decyzję o prze-
znaczeniu funduszy z kpo na
falochrony w Darłowie. w mo-
dernizacji uczestniczy m.in. dar-
łowska firma Zdzich-Bud.  

Nowy BuDyNek wieloroDZiNNy
na ponad 50 mieszkań powstaje przy 

ul. Żeromskiego koło starej gazowni. 
Będzie miał 4 piętra, 2 windy, lokal usługowy
od strony ulicy i garaże w parterze. Do
użytku będzie oddany za 1,5 roku. inwes-
torem jest prywatna firma ze słupska.

Nowa poradnia lekarska w Darłowie
rozpoczęła przyjmować pacjentów.

Dziękuję staroście sławieńskiemu wojcie-
chowi wiśniowskiemu i dyrektorowi szpi-
tala powiatowego w sławnie tomaszowi
walaskowi.

NieDawNo pewieN paN Napisał 
Na Mojej taBliCy FB koMeNtarZ, 

w którym zwrócił mi uwagę, że przed
starym cmentarzem nie ma wydzielonych
miejsc dla inwalidów. początkowo odpi-
sałem mu, że tam jest dużo ogólnodostęp-
nych bezpłatnych miejsc. ale gdy się nad
tym zastanowiłem, to doszedłem do
wniosku, że dla osoby mniej sprawnej
przejście nawet kilkudziesięciu dodatko-
wych kroków to może być kłopot… i popro-
siłem moich współpracowników z ratusza,
aby wydzielili stosowne miejsca dla niepeł-
nosprawnych. Zrobili tak również przy
nowym cmentarzu.

wielkie iNwestyCje są ok. przyczy-
niają się do rozwoju Miasta Darłowo 

i dają perspektywy na przyszłość. ale takie
małe modernizacje, jak ten placyk koło
sklepu „Bato”, na którym po każdym
deszczu stały kałuże - podnoszą jakość
życia i sprawiają radość mieszkańcom 
i użytkownikom z okolicy. 

Dwa w jeDNyM. Dwie korzyści dla
Miasta Darłowo za jednym zamachem.

Zaczyna się pogłębianie toru wodnego 
na podejściu do darłowskiego portu.
urobek – czysty piasek morski poszerzy
plażę Darłówko wschodnie na odcinku 
ok. 500 metrów na wschód od „solarisa”.
Dziękujemy urzędowi Morskiemu szczecin i
osobiście dyrektorowi wojciechowi Zdano-
wiczowi. 

Złotą polską jesień mamy już na
szczęście za sobą Czas na szarugę je-

sienną… a to oznacza, że do Świąt Bożego
Narodzenia już coraz mniej czasu… 

Wspólna
historia,
współczesne
rozmowy

Pierwszy zastępca burmistrza Malmö, Roko
Kursar i zastępca burmistrza Miasta Darłowo
Krzysztof Walków

Deptak 
w Darłówku

też już gotowy 
na Święta Bożego
Narodzenia. 
Może jednak śnieg
trochę poprószy …? 

Wizyta Roko Kursara, pierw-
szego zastępcy burmistrza
Malmö oraz Per-Arne Nilssona,
szefa departamentu rozwoju
urbanistycznego i klimatu, była
przypomnieniem, że miasta
mogą łączyć nie tylko formalne
partnerstwa, lecz także opo-
wieści, symbole i historia, która
nadal ma swoją siłę oddziały-
wania.

Gości przyjął zastępca burmistrza
Darłowa Krzysztof Walków. Ze względu
na trwające prace renowacyjne w krypcie
kościoła Mariackiego, gdzie spoczywa
król Eryk Pomorski, symboliczny akt zło-
żenia kwiatów odbył się przy jego pomni-
ku na dziedzińcu Zamku Książąt Pomor-
skich. To tam – w miejscu najbardziej na-
syconym jego legendą – oddano hołd
władcy, który przez wieki był łącznikiem
między Darłowem a Skandynawią.

Następnie odbyło się zwiedzanie Za-
mku. W roli gospodarzy towarzyszyli
burmistrzowi pracownicy Zamku oraz
kierownik Biura Promocji Miasta, Ko-
munikacji Społecznej Artur Wejnerow-
ski. Rozmowy toczyły się naturalnie – od
historii do współczesności. Dyskutowa-
no o związkach Króla Eryka z Malmö, 
o znaczeniu Unii Kalmarskiej jako jed-
nego z najważniejszych projektów poli-
tycznych średniowiecznej Północy, ale
też o tym, co może nas łączyć dzisiaj.
Czerwony gryf w herbie Malmö to jedno
z najbardziej namacalnych świadectw
tych więzi. Został nadany miastu w 1437
roku przez samego Króla Eryka.

Choć Darłowo i Malmö nie są miasta-
mi partnerskimi, nici porozumienia są
wyraźne: wspólna historia, Nagroda
Króla Eryka przyznawana za działalność
na rzecz dialogu i współpracy między-
narodowej, a także dorobek 25 edycji
Festiwalu Filmów Skandynawskich 
w Darłowie – wydarzenia, które od lat
buduje kulturę spotkania między Bałty-
kiem a Skandynawią. W przyszłym roku
Festiwal będzie obchodził swoją 26. od-
słonę – temat, który również wybrzmiał
podczas dzisiejszej rozmowy.

Spotkanie zakończyło się deklaracją
chęci kontynuowania dialogu oraz iden-
tyfikacji wspólnych pól współpracy – od
projektów kulturalnych, przez eduka-
cyjne, aż po działania związane z ochro-
ną klimatu, którymi Malmö jest szeroko
rozpoznawalne w Europie.
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Od stycznia 2026 r. wprowadzamy 
do użytku karty PSZOK, służące elektro-
nicznej ewidencji odpadów oddawanych
do Punktu Selektywnej Zbiórki 
Odpadów Komunalnych (PSZOK). 

Karty te zastąpią dotychczasowe papierowe
oświadczenia o wytworzeniu odpadów komunal-
nych dostarczanych do PSZOK oraz wnioski 
o oddanie odpadów budowlanych i rozbiórkowych. 

Rozwiązanie ma na celu usprawnienie i przy-
spieszenie procedury oddawania odpadów. Bez
zbędnych formalności i oczekiwania będzie moż-
na udać się do PSZOK-u. Najkrócej – ma być bez-
problemowo. Bez żadnych zaświadczeń, wniosków
czy innych dokumentów. Wystarczy mieć ze sobą
kartę, dzięki której identyfikacja mieszkańca bę-
dzie szybsza. Zostawiamy odpady i załatwione.

Jak zdobyć kartę?

Karty PSZOK będą wydawane w Urzędzie
Miejskim w Darłowie w styczniu 2026 r. przy
składaniu deklaracji o wysokości opłaty za gos-
podarowanie odpadami komunalnymi.  

Dla nieruchomości, dla której składana jest
pierwsza deklaracja o wysokości opłaty za gospo-
darowanie odpadami komunalnymi, uzyskanie ta-
kiej karty możliwe będzie po zakończeniu wszyst-
kich weryfikacji (w ciągu 7 dni roboczych od mo-
mentu stwierdzenia poprawności deklaracji). 
O terminie odbioru karty mieszkaniec zostanie
wówczas powiadomiony telefonicznie.

Jak działa karta?
W systemie EcoHarmonogram powiązanym 

z kartą znajdą się wszystkie dane dotyczące odpa-

dów komunalnych przekazanych do PSZOK oraz
wykorzystania limitów odpadów budowlanych 
i rozbiórkowych oraz odpadów wielkogabaryto-
wych i opon. Karta podczas każdorazowego użycia
w PSZOK-u umożliwia identyfikację zarówno wła-
ściciela nieruchomości jak i samej nieruchomości.
Nie trzeba jednak mieć aplikacji, żeby móc ko-
rzystać z karty.

Ważny termin
Od dnia 1 lutego 2026 roku odpady komunalne

będą przyjmowane w Punkcie Selektywnej Zbiór-
ki Odpadów Komunalnych wyłącznie po okaza-
niu karty użytkownika PSZOK (nie będą już sto-
sowane oświadczenia o pochodzeniu odpadów) 
a brak okazania karty pracownikowi PSZOK-u bę-
dzie stanowić podstawę do odmowy przyjęcia od-
padów.

Karta PSZOK- pomoże w ewidencji odpadów
Jak wygląda karta?
Karta użytkownika PSZOK to zbliżeniowa karta z tworzywa
sztucznego, posiadająca indywidualny numer identyfika-
cyjny przypisany do nieruchomości.

Miasto Darłowo kolejny raz wzięło
udział w ogólnopolskiej kampanii
„Dzieciństwo bez przemocy” Na prze-
łomie października i listopada – pod
hasłem tej akcji – organizowanych
było wiele akcji, warsztatów, happe-
ningów, projekcji filmów, spotkań 
i prelekcji. Powstał też trwały wyraz
tej kampanii, a miasto weszło w po-
siadanie nowej atrakcji turystycznej. 

Mural, bo o nim mowa znajduje się
przy ul. Franciszkańskiej, gdzie znajduje
się m.in. siedziba świetlicy środowisko-
wej „Bezpieczna Przystań”, czy filia Sta-
rostwa Powiatowego. Malunek powstał
na ścianie przylegającej do klasztoru. Za
projekt i wykonanie odpowiada Tomasz
„Cukin” Żuk. Pochodzący z Koszalina
ogólnopolskiej sławy artysta ma na swo-
im koncie ogrom prac wielkoformato-
wych, które weszły do kanonu tych naj-
bardziej znanych murali w kraju. Teraz
Jego praca również jest publicznie do-
stępna w Darłowie.

Na pierwszym planie artysta zdecy-
dował się uwiecznić najbardziej znaną
fontannę w mieście, a właściwie samą jej
rzeźbę przedstawiającą rybaka. Stwo-
rzony za pomocą farby w sprayu słynny
darłowski poławiacz dzielnie trzyma
realistyczną łódź, za której sterami stoi
trójka świetnie bawiących się dzieci. Po-
dobnie jak w prawdziwym życiu i tak jak
sugeruje hasło „Dzieciństwo bez prze-
mocy” na najmłodszych czeka wiele nie-
bezpieczeństw. Te zostały tu zaprezen-
towane w formie wzburzonego morza
oraz wyłaniających się z fal – płetw reki-
nów. Na szczęście solidny monument
darłowskiego rybaka bezpiecznie po-
zwala zmierzyć się bohaterom wizji Cu-
kina z siłami żywiołu i wodnymi ssaka-
mi. W tle widać także charakterystyczne
kamienice doskonale znane z Placu Ta-
deusza Kościuszki. Na malunku zawarte
jest też hasło przewodnie „Dobre dzie-
ciństwo daje dziecku moc”, które kosza-
linianin przedstawił za pomocą neonów.
Nie zabrakło też m.in. numeru telefonu
zaufania 116 111.

Dzieciństwo bez przemocy

Mural – trwały wyraz kampanii

Głównym partnerem kampanii jest
Rzeczniczka Praw Dziecka, a honorowy
patronat objął Premier Rządu RP.

Kampania ma na celu przeciwdziała-
nie przemocy wobec dzieci w Polsce.

W wydarzeniu wzięły udział dzieci ze
żłobka, przedszkoli, szkół, nauczyciele,
pracownicy Miejskiego Ośrodka Pomocy

Społecznej, przedstawiciele Dziennego
Ośrodka Rehabilitacyjno-Terapeutycz-
nego DORT, mieszkańcy Miasta oraz
przedstawiciele władz miasta.

Barwny pochód wyruszył sprzed
Przedszkola Niepublicznego „Promy-
czek”, a uczestnicy nieśli transparenty 
i balony w kolorach symbolizujących

sprzeciw wobec przemocy wobec naj-
młodszych.

Marsz zakończył się na Placu Tadeu-
sza Kościuszki, gdzie odbyły się krótkie
wystąpienia podkreślające potrzebę rea-
gowania na przemoc oraz budowania
wspierającego środowiska dla dzieci.

Uczestnicy wspólnie odśpiewali spe-

cjalnie przygotowaną na ten wyjątkowy
dzień piosenkę.

Wydarzenie było nie tylko formą ma-
nifestu, ale też okazją do wspólnego,
symbolicznego wsparcia idei bezpiecz-
nego dzieciństwa.

Szczególne podziękowanie dla pomy-
słodawców marszu poparcia zespołu

Przedszkola Niepublicznego „Promy-
czek” oraz uczestników:

• uczniów i nauczycieli Niepubliczne-
go Żłobka i Przedszkola Promyczek” 
w Darłowie

• uczniów i nauczycieli Szkoły Pod-
stawowej nr 3 w Darłowie

• przedszkolaków i nauczyciele
Przedszkola Nr 2 im. Janiny Parazińskiej

• przedszkolaków i nauczycieli Nie-
publicznego Przedszkola Great Sasetka

• uczniów i nauczycieli Zespołu Szkół
Morskich w Darłowie

• podopiecznych Ośrodka Rehabilita-
cyjno-Terapeutycznego DORT

• uczniów i nauczycieli Społecznej
Szkoły Podstawowej im. Lotników Mor-
skich STO w Darłowie

• uczniów i nauczycieli Szkoły Pod-
stawowej im. Ratowników Morskich 
w Dąbkach

• pracowników socjalnych Miejskie-
go Ośrodka Pomocy Społecznej w Darło-
wie.

Dodatkowo szczególe podziękowania
należą się funkcjonariuszom Policji,
Straży Granicznej oraz Straży Miejskiej
za wzorcowe zabezpieczenie trasy.

Darłowo po raz kolejny pokazało, że
potrafi jednoczyć się w ważnych spo-
łecznie sprawach.

Ogólnopolska kampania „Dzieciństwo bez Przemocy”

WIELKI MARSZ POPARCIA!
19 listopada ulicami Darłowa przeszedł marsz poparcia w ramach ogólnopolskiej
kampanii „Dzieciństwo bez Przemocy” organizowanej przez Fundację Dajemy
Dzieciom Siłę oraz Krajową Koalicję na rzecz Ochrony Dzieci.
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DYżURY RADNYch RADY MiejSKiej w DARŁOwie

12.01.2026 – radny Paweł Breszka
W filii Biblioteki Publicznej w Darłowie
przy ul. Zwycięstwa 1, w godz. 15.00-16.00
(tel. 508 188 888).

19.01.2026 – radny krzysztof Cybulski
W pokoju nr 24 Urzędu Miejskiego w Dar-
łowie w godz.15.00-16.00 (tel. 94314 21 95).

26.01.2026 – radny Jerzy Maciąg
W pokoju nr 24 Urzędu Miejskiego 
w Darłowie w godz. 15.00-16.00 (tel.
94314 21 95).

16.02.2026 – radny andrzej Herdzik
W pokoju nr 24 Urzędu Miejskiego 
w Darłowie w godz. 15.00-16.00 (tel.
94314 21 95).

23.02.2026 – radny Mirosław Jabłoński
W pokoju nr 24 Urzędu Miejskiego w Dar-
łowie w godz. 15.00-16.00 (tel. 94314 21 95).

2.03.2026 – radny Jacek kowalski
W pokoju nr 24 Urzędu Miejskiego 
w Darłowie w godz. 15.00-16.00 (tel.
94314 21 95).

9.03.2026 – radna ewa Madalińska-
Marciniak
W pokoju nr 24 Urzędu Miejskiego w Dar-
łowie w godz. 15.00-16.00 (tel. 94314 21 95)

16.03.2026 – radna Bożena Magier
W pokoju nr 24 Urzędu Miejskiego w Dar-
łowie w godz. 15.00-16.00 (tel. 94314 21 95).

23.03.2026 – radna Dorota Podgórska
W pokoju nr 24 Urzędu Miejskiego 
w Darłowie w godz. 15.00-16.00 (tel.
94314 21 95).

30.03.2026 – radna Renata Potomska
W pokoju nr 24 Urzędu Miejskiego 
w Darłowie w godz. 15.00-16.00 (tel.
94314 21 95).

13.04.2026 – radna krystyna 
Różańska
W pokoju nr 24 Urzędu Miejskiego 
w Darłowie w godz. 15.00-16.00 (tel.
94314 21 95).

20.04.2026 – radny Bogdan sajko
W pokoju nr 24 Urzędu Miejskiego 

w Darłowie w godz. 15.00-16.00 (tel.
94314 21 95).

27.04.2026 – radny Czesław woźniak
W pokoju nr 24 Urzędu Miejskiego
w Darłowie w godz. 15.00-16.00 (tel.
94314 21 95).

4.05.2026 – radny Dariusz 
Ziółkowski
W pokoju nr 24 Urzędu Miejskiego 
w Darłowie w godz. 15.00-16.00 (tel.
94314 21 95).

Inauguracja SKŁOT w SKŁO44
16 listopada 2025 oficjalnie za-
inaugurowaliśmy SKŁOT KULTU-
RALNY. Z tej okazji odbył się
Dzień Otwarty SKŁO44 z możli-
wością nieograniczonego zwie-
dzania całego obiektu, licznymi
spotkaniami z instruktorami 
i pracownikami Darłowskiego
Ośrodka Kultury oraz warszta-
tami dla dzieci. 

W ramach atrakcji odbył się także
wernisaż LUNULA, który był zwieńcze-
niem pracy artystycznej uczestniczek
tematycznych warsztatów ceramicz-
nych, które poprowadziła Iwona Hukała.
Dzień zakończyło wspólne integracyjne
ognisko.  

Przypominamy – SKŁOT KULTU-
RALNY to część naszego obiektu
mieszczącego się w Domu Kultury
SKŁO44 w Darłowie, przy ul. Marii
Skłodowskiej-Curie 44. Ta świeżo wy-

remontowana i zmodernizowana prze-
strzeń powiększa nie tylko infrastruk-
turę darłowskiej instytucji, ale także
usprawnia jej funkcjonowanie. To tu
mieszczą się pracownie muzyczne

przystosowane do prób, lekcji i ćwi-
czeń wokalu i gry na: gitarze, instru-
mentach klawiszowych i trąbce. 

Jak podkreślała na oficjalnej inau-
guracji tego miejsca Magda Burduk 

– dyrektor DOK, miejsce to powstało by
służyć ludziom, ich talentom i pasjom. 

Liczymy, że tak właśnie będzie 
a miejsce to pokocha współczesne Dar-
łowo. 

SKŁOT KULTURALNY 
oferuje:

Naukę gry na instrumentach klawi-
szowych i naukę wokalu – instruktor:
Jan Schwarzlose 

Naukę gry na instrumentach klawi-
szowych, trąbce oraz naukę wokalu 
– instruktor: Robert Słobodzian 

Świetlicę kulturalną – instruktor:
Ewa Ryk

Zajęcia wokalne, nauka gry na gita-
rze, zajęcia z modelarstwa: Dariusz Paw-
laczyk 

Szczegóły na fb DOK oraz na
www.darlowo.pl/sklot 

Ciekawostki: 

Budynek SKŁO44 powstał w roku 1933.
Był siedzibą m.in.: Polskiego Czerwonego
Krzyża, Miejskiego Przedszkola nr 2 
(w latach 1949 – 2013) oraz Darłowskiego
Ośrodka Kultury. 
Obecnie mieszczą się w nim i aktywnie
działają: Klub Seniora „Seniorze Trzymaj
Formę”, Pracownia Ceramiczna SKŁO44,
Galeria Rybacka i Marynistyczna SKŁO44
oraz SKŁOT KULTURALNY. 

Remont tego ostatniego przeprowa-
dzony został w dniach od 1 września 
do 26 października 2025 roku. 
Zajął on 55 dni i kosztował blisko
100.000,00 zł (wraz z wyposażeniem). 
Odpowiedzialni za remont byli: 
• Mirosław Rybarczyk – lider zadania 
• Magdalena Burduk – desing.
Obiekt oddano do użytku w roku 2025 
z okazji 80. lat Polskiego Darłowa. 
Niech służy i cieszy współczesnych
mieszkańców Darłowa. 
Dzień otwarty z mnóstwem atrakcji przy-
gotowali pracownicy DOK Darłowo 
w składzie: Hanna Peplińska, Anna Gra-
bowska, Magda Zawadka, Dorota
Ostruda i Jerzy Karliński.  
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ZIMTAK – słodki cukierek 
o smaku cynamonu. Rozgrzewa-
jący, słodki, delikatny. 

Wybór cynamonu nie jest przypad-
kowy: kolorem nawiązuje do barwy bur-
sztynu oraz średniowiecznej cegły Dar-
łowa, symboliką do historycznego statu-
su (wszak Darłowo to miasto

królewskie), gościnności, ciepła i ochro-
ny.

Nazwa to gra słów, która również od-
wołuje się do historii miasta:

ZIMT: niemieckie słowo oznaczające
cynamon, świadomie nawiązuje do nie-
mieckich korzeni i historii Darłowa,

TAK: końcówka jest słownym nawią-
zaniem do popularnego cukierka „Tik-
Tak”.

Darłowski Ośrodek Kultury wprowa-
dził na darłowski rynek nowy produkt.
Jego szeroka promocja odbyła się w trak-
cie tegorocznego koncertu pn.: „Na 4
Strony Świata”, którym organizatorzy
koncertu poczęstowali Odbiorców kon-
certu. 

Informujemy, że ZIMTAKI dostępne
są w regularnej sprzedaży w kasie kina
Bajka. Dobre, bo nasze. Serio.  

Nowość na rynku: dobre, bo nasze!

Rok 2025 obfitował w wiele cieka-
wych, cennych i wartościowych wyda-
rzeń. Działo się bardzo dużo. Było am-
bitnie i różnorodnie, a dla tych, którzy 
z założenia malkontenctwa w sobie nie
mają – kalendarz miejskich wydarzeń
oferował szeroki pakiet dóbr kultural-
nych. Można było wybierać niczym z pa-
lety pełnej kolorów. Od miłych i lekkich
atrakcji, po takie, które stawiały trudne
pytania i pozostawiały niewygodne od-
powiedzi. Podsumowując – rok był
dobry i cenny, dla tych, którzy chcieli
skorzystać i korzystali. 

Odbyły się wszystkie zaplanowane
wydarzenia, a po drodze realizowaliśmy
wszystko to, co wyskakiwało „niczym
dzik zza krzaka”. Szliśmy w te kulturalne
wyzwaniowe szyszki z zapałem i werwą.
Do bardzo udanych spotkań zaliczamy,
wszystkie te, które miały związek z teat-
rem. W roku 2025 na deskach naszej baj-
kowej sceny gościliśmy m.in. Beatę Nie-
dzielę z monodramem „Solaris” i duet
aktorski: Joanna Szczepkowska i Dorota
Landowska w spektaklu „Separatka”. Nie
brakowało komedii takich jak: „Boeing,
Boeing”, czy lokalnej premiery Teatru
Antrakt. Sztuka pt.: „Wszyscy jesteśmy
(nie) normalni” grana była dwukrotnie 
i przyciągnęła ponad 800 widzów. 

Muzycznie… ciszy nie było, a wy-
brzmiały m.in. takie utwory, jak: „Papie-
rowy Księżyc” Haliny Frąckowiak, „Waż-
ne” MEZO, „Andzia i ja” Oddziału Za-
mkniętego. Ciepłe i wakacyjne rytmy
usłyszało całe wakacyjne Darłówko pod-
czas Reggaenwalde. Dwukrotnie w roku
2025 mogliśmy wziąć udział w koncer-
tach symfonicznych Orkiestry Filhar-
monii Koszalińskiej i przeżyć koncert 
w Kościele Świętej Gertrudy, który grany
był na tytułowe 4 Strony Świata. 

Filmowo realizowaliśmy repertuar
tak, by dostarczać atrakcji i wartości dla
wszystkich typów naszych Widzów.
Uwzględnialiśmy upodobania małych
widzów i tych nieco starszych. Graliśmy
ambitnie i zabawnie, realizowaliśmy już
dwunasty rok z rzędu ważny projekt
edukacji filmowej pn.: Kino Szkoła/Kino
Przedszkole. Jubileusz ćwierćwiecza ob-
chodził w tym roku Festiwal Filmów
Skandynawskich.    

Nowością w naszej działalności było
wprowadzenie na lokalny rynek nowego
produktu, jakim były ZIMTAKI, czyli 
cynamonowe cukierki. To właśnie nimi
próbujemy podbijać podniebienia na-
szych Klientów, ale nade wszystko
wprowadzać na rynek coś, co nas – Dar-
łowiaków – będzie wyróżniało. By tu
mówić o sukcesie, potrzebna jest jedno-
ść społeczna w promowaniu tego, co na-
sze i lokalne. Odważyliśmy się wyjść 
z próbą kreacji pewnej mody i zadziała-
liśmy. Wiadomo, kto nie próbuje… Co 
z tego wyjdzie? Czas pokaże – my jesz-
cze chwilę temu poświęcimy. 

Duże zmiany nastąpiły w naszych
sekcjach kulturalnych, można powie-
dzieć, że to prawdziwy renesans. Liczbę
sekcji kulturalnych podwoiliśmy, wpro-
wadzając nowe zajęcia, a co za tym idzie,
także nowych ludzi. Zmiana była zauwa-
żalna, a ożywione zainteresowanie 
i frekwencja – spektakularnym efektem.
Dziś SKŁO44 tętni życiem kulturalnym.
Dzieje się tu – na każdej płaszczyźnie.
Budynek niejednokrotnie świeci niczym
lokalny Belweder… zwłaszcza światłem
kreatywności i działania.   

Powodem do satysfakcji była realiza-
cja projektu pn.: „Kultura dostępna”,
którą realizowaliśmy podczas Media 
i Sztuka. By było to możliwe, musieliśmy
uprzednio postarać się o środki na ten
cel. I to się udało. Za największe plusy
tego projektu bezapelacyjnie uznajemy
korzyści niematerialne, które pozostały
z nami po zakończeniu projektu. To
szkolenia, które wzbogaciły nas o wie-
dzę, doświadczenie w działaniu, nowe
wartościowe znajomości, zadowoleni
Klienci i to uczucie…, że zrobiliśmy coś,
co sprawiło, że kultura w Darłowie była
dobrem otwartym dla każdego, dostęp-
nym nawet na samym środku plaży. Po
raz pierwszy nasze spotkania były tłu-
maczone na Polski Język Migowy! 
W ogóle po raz pierwszy w Darłowie tłu-
maczyliśmy wydarzenia publiczne. 

Podsumowanie roku 2025 zakończy-
my dwoma inauguracjami, co jest powo-
dem do dumy, której nie kryjemy. 
W marcu oddaliśmy do użytku kameral-
ną przestrzeń filmową naszego kina
Bajka pn. LOLO, a w listopadzie dorzuci-
liśmy jeszcze SKŁOT kulturalny. Czy
można sobie życzyć więcej w jednym
roku? Tyle wystarczy, by powiedzieć, że
rok był wyjątkowo dobry, a wypracowa-
ne dobra i wartości zabieramy ze sobą
do 2026. Praca, misja, konsekwencja 
i ambicja dały nam plon. 

Wszystkiego, co najlepsze, dużo
optymizmu, wrażliwości i czułości na
potrzeby innych oraz troski o siebie sa-
mych – tego życzymy wszystkim na-
szym Klientom i Kontrahentom, Sympa-
tykom i Fanom, Mieszkańcom Darłowa 
i Turystom. 

Z najlepszymi życzeniami – zespół
Darłowskiego Ośrodka Kultury

Darłowska 

kultura AD 2025

dyrektor DOK 
- Magda Burduk 

Kalendarz Pomorski 2026
Grzegorz Chmielecki wydał 
„Kalendarz Pomorski 2026”.
Pięknie wydany i jak sam Autor
zapowiada: jest czymś więcej niż
zwykłym kalendarzem. 

– To podróż przez czas i przestrzeń
Pomorza, regionu o fascynującej i złożo-
nej historii. Przez kolejne miesiące 2026
roku będziemy wspólnie odkrywać dzie-
dzictwo ziem, gdzie krzyżowały się inte-
resy Polski, Szwecji, Danii i Niemiec 
– wyjaśnia autor.  

Doceniając tę inicjatywę, w ramach

lokalnej solidarności w działaniu…
wspierając to, co tworzą nasi mieszkań-
cy – kasa kina Bajka poleca się niczym
półka z bestsellerami w Empiku. 

Od dziś „Kalendarz Pomorski 2026”
dostępny w sprzedaży. Cena 50 PLN

Grzegorz Chmielecki – właściciel
serwisu ipomorze.pl serwisu będącego
zarchiwizowaną skarbnicą wiedzy Po-
morza, w tym tak ważnego dla nas Dar-
łowa. Przyczynił się do wydania niejed-
nej książki w tym mieście. Od lat wyko-
nuje skromnie mrówczą pracę na rzecz
utrwalania od zapomnienia tego co waż-
ne, wartościowe i cenne. Na co dzień
pracownik branży IT. 

11 listopada: było uroczyście 
Darłowski Ośrodek Kultury im. Leopolda Tyrmanda z okaz-

ji Narodowego Święta Niepodległości zaprosił Słuchaczy do
udziału w wyjątkowym wydarzeniu muzycznym pn.: „Listopa-
dowy Ton Wolności”. Koncert odbył się dokładnie 11 listopada
2025 roku, o godz. 19:00 w sali widowiskowo-kinowej Kina Baj-
ka w Darłowie (ul. Morska 56).

Wykonała go Orkiestra Symfoniczna Filharmonii Koszaliń-
skiej, która zaprezentowała się pod batutą znakomitego dyry-
genta Sławomira Chrzanowskiego. Gośćmi specjalnymi tego
koncertu byli wokalistka Wioleta Malchar-Orynicz i tenor Da-
niel Cebula-Orynicz. 

11 listopada było uroczyście, dostojnie i radośnie. To było
serio ŚWIĘTO a na scenie Orkiestra w pełnym składzie. 

Fot. Linda Surdel 



29 października 2025 roku Dar-
łowski Ośrodek Kultury przed-
stawił pełną ofertę kulturalno-
-programową przedstawicielom
darłowskich placówek edukacyj-
nych. 

W sali kina Bajka Hanna Peplińska 
i Magdalena Cichocka zaprezentowały
szereg możliwości i bogaty wachlarz go-
towych propozycji jakie w najbliższym
sezonie jesień/zima 2025 będą realizo-
wane przez instytucję. 

Będą to zarówno spotkania filmowe,
w tym projekt edukacji filmowej Kino
Szkoła/Kino Przedszkole jak również
propozycje spotkań z aktorami Bałtyc-
kiego Teatru Dramatycznego i wiele,
wiele innych. Oferta prezentowana na
spotkaniu została wybrana i dopasowa-
na do celowanej grupy Odbiorców, czyli
do dzieci i młodzieży z Darłowa i okolic
pozostawiając przestrzeń dla Nauczy-
cieli prowadzących. 

Głównym celem tych spotkań jest
nawiązywanie partnerstw, które mogą

nieść szereg możliwości i korzyści dla
obydwu stron. Lokalna instytucja kultu-
ry pełni ważna misję edukacyjną, wspie-
rając szkoły i przedszkola w rozwoju
dzieci, młodzieży i dorosłych na wszyst-
kich etapach nauki. Dzięki współpracy
na tej płaszczyźnie możliwe jest tworze-
nie inspirujących, mądrych i angażują-
cych zajęć, które łączą wiedzę z do-
świadczeniem kulturowym. Wykorzys-
tanie mediów i narzędzi artystycznych

sprawia bowiem, że edukacja staje się
atrakcyjna, nowoczesna i bliska co-
dziennemu życiu uczniów. Taki jest
właśnie cel Nauki o Kulturze, którą pro-
muje i realizuje Darłowski Ośrodek Kul-
tury. 

Dzisiejsze spotkanie było trzecim 
i bardzo udanym. Przede wszystkim był
dialog, na którym nam zależy. Dziękuje-
my, pozdrawiamy i polecamy się uwa-
dze. Wasz DOK

Galeria SKŁO44: 

Sztuka kobieca przyciąga tłumy  

7kultura
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Dwie Artystki: Patrycja Walków 
i Tamara Abramczuk-Kogut, jedna
opowieść o odwadze i pięknie, jedno
miasto i Galeria Skło44 pełna Miesz-
kańców Darłowa! 

Tak było 21 października 2025 roku
na wernisażu, który zorganizowały. Sze-
roka paleta barw, sztuka różnorodna,
odważna, pełna energii i twórczej eks-
presji. Nieoczywiste formy i zestawie-
nia. Kilka historii, wspólna pasja do two-

rzenia, a w niej wyrażanie siebie i swo-
ich emocji. Publiczność z entuzjazmem
przyjęła to spotkanie ze sztuką, w której
wyobraźnia i pełna gama kolorów grały
pierwsze skrzypce. 

16 listopada w ramach jednej z atrakcji
Dnia Otwartego w SKŁO mogliśmy podzi-
wiać prawdziwy manifest kobiecości pod-
czas wernisażu LUNULA. Pokazane na nim
prace prezentowały zdolności manualne
uczestniczek warsztatów ceramicznych,
które poprowadziła Iwona Hukała. 

22 listopada natomiast Anna Gra-
bowska opowiedziała swoją własną his-
torię opowiedzianą wielkimi formatami,
odważnymi kolorami, połączeniem róż-
nych technik z wykorzystaniem obra-
zów wideo i dźwięków, które skompono-
wał syn Artystki – Filip. Było ciekawie 
a tak duże formaty na ścianach naszej
Galerii zawisły po raz pierwszy. Na wer-
nisażu pojawili się bliscy i znajomi Gra-
bowskiej oraz licznie przybyła, zaintere-
sowana darłowska publiczność. 

Fot: Magda Burduk | Linda Surdel 

Nie od dziś wiadomo, że najlepiej kibi-
cuje się własnej drużynie! To taki 
indywidualny i osobisty rodzaj kibico-
wania powiązany zarazem z dumą. 
To za sprawą lokalnej więzi, której nie
sposób podrobić. 

Mowa oczywiście o drużynie lokal-
nych aktorów – amatorów scalonych
pod wspólnym szyldem – „Teatr An-
trakt”. To właśnie ich najnowsza pre-
miera ściągnęła do kina Bajka w dniach
27 i 28 października 2025 roku oraz 1 
i 2 grudnia br.  ponad 800 widzów. 

Nie zaskoczyli nas co do gatunku.
Pozostali przy lekkiej komedii, którą
brawurowo zagrali pod czujnym okiem
reżysera Krzysztofa Walkowa. W role
wcielili się znani i lubiani: 

• Marta Szejna – Recepcjonistka
(doktorantka psychologii udająca znu-
dzoną życiem recepcjonistkę dla celów
badawczych) 

• Agnieszka Kostrzewińska – Moni-
ka (pani, która głośno krzyczy i nie
mówi „R”) 

• Wojciech Krakowiak – Romek (ma-
tematyk, wszystko przeliczający, zespół
Tourette’a) 

• Joanna Lebiecka – Werka (mówiąca
podwójnie wyrazy) 

• Anna Stefaniak – Julia (uzależniona
od alkoholu, pani bizneswoman, elegan-
cka) 

• Magdalena Lokś – Anna Maria
(ciągle modląca się, sprawdzająca
wszystko) 

• Tomasz Cieślik – Wiesiu (doktor
pod przykrywką pacjenta, z dziwnym ti-
kiem na twarzy, jąka się) 

• Jolanta Lachowicz – Basia (ciągle
kontrolująca, bojąca się bakterii) 

Skład ten wsparła Sylwia Narloch. 
Dziewięćdziesięciominutowy spek-

takl nagłośnił i oświetlił – Robert Gorgol
z Darłowskiego Ośrodka Kultury. 

Wszystkim Wam dziękujemy! 
Dziękujemy za emocje, za energię 

i entuzjazm, za świetne tempo gry, za
reakcję na publiczność i interakcję z nią,
za szycie na poczekaniu i stworzenie
czterech wieczorów pełnych radości,
które tej jesieni nam zapewniliście. 

Życzymy powodzenia i wielu sukce-
sów… i oczywiście czekamy na kolejne
nowości z Waszym udziałem. 

Nasi są najlepsi 

Oferta kulturalna 
dla szkół i przedszkOli 



Burmistrz Miasta Darłowa 
– Arkadiusz Klimowicz ma zaszczyt
zaprosić na cieszące się już kilku-
nastoletnią tradycją spotKAnie
noworoczne.

To coroczna okazja, aby wręczyć wyróżnienia Osobom, które w ostatnim czasie 
w sposób szczególny zasłużyły się dla społeczności naszego miasta. Komu przy-
padnie ten zaszczyt w Nowym 2026 Roku?
Uroczystość wręczenia wyróżnień uświetni koncert gwiazdy wieczoru 
– Jacka Kawalca. Wybitny wokalista i aktualny lider zespołu Budka Suflera, dał się
także poznać całej Polsce jako aktor filmowy, teatralny, czy dubbingowy. Świetnie
się odnajduje również jako prezenter telewizyjny. Fani kultowego serialu
„Ranczo”, czy takich programów jak „Randka w ciemno” i „Twoja twarz brzmi
znajomo” mają okazję na żywo spotkać w Darłowie swojego ulubieńca. 
Wydarzenie poprowadzi Daniel Frącz. Organizatorzy przewidzieli również poczęs-
tunek dla Gości. Zapraszamy już 19 stycznia (poniedziałek) 2026 roku o godz. 18.00
do darłowskiego kina „Bajka” na uroczystą galę i koncert.
Bilety w symbolicznej cenie 20 zł dostępne na: www.kino.darlowo.pl 
oraz w kasie kina (ul. Morska 56). 
Liczba miejsc ograniczona. Czas trwania: ok. 100 minut / w tym koncert ok. 60 min.

Organizatorzy:
Biuro Burmistrza Miasta

Darłowski Ośrodek Kultury

Biuro Promocji Miasta


